

## Sommerinformation juni 2009

### Kære forældre og børn på Byens Skole

Tak for et spændende og begivenhedsrigt skoleår. Året har været præget af mange spændende projekter og aktiviteter, senest sommerfesten, hvor rigtig mange børn, forældre og bedsteforældre, trods vejret fandt vej til en hyggelig eftermiddag og aften på Byens Skole. Dejligt at opleve at regnen ikke var en bremse for det gode samvær, og en særlig tak for de kreative spiseløsninger, der blev etableret på tværs af klasser og afdelinger. Rigtig mange fik set teater, performance og overbygningens tagterrasseprojekt, ligesom 9. klasse holdt en hyggelig dimission oven på en veloverstået eksamen. Særlig har de markeret sig i dansk og engelsk, hvor de har fået skolens til dato højeste karaktergennemsnit. Det er vi som skole rigtig glade og stolte over, da fagligheden har været i fokus de seneste år, og altså med vellykket udbytte. Vi har igen i år oplevet stort engagement og opbakning fra børn og voksne til skolens arrangementer. Bl.a. blev forårskoncerten endnu en gang et stort tilløbsstykke, hvor de to scener, det gode vejr og udendørskøkkenet gjorde det til en særdeles vellykket dag.

### Nyansættelser i skolens ledelsesteam

Vi kan nu, efter en spændende ansættelsesproces med 33 ansøgere, sige velkommen til skolens nye viceskoleleder og administrative leder.

**Viceskoleleder Mona Østergaard**, der præsenterer sig selv med følgende ord: Jeg er den nye viceskoleleder, som begynder på Byens Skole efter sommerferien, og det glæder jeg mig meget til.

Mit ansvarsområde vil primært være den pædagogiske ledelse og udvikling af skolen, og det er netop det område, som jeg altid har arbejdet med på forskelligt niveau. Derfor er det et ønskejob for mig at blive ansat til det, som jeg synes er allermost interessant.

Jeg er helt sikker på, at Byens Skole er unik på det pædagogiske område, bl.a. har den gode og velsammenhængende beskrivelse af skolens overordnede sigte og af den konkrete plan- og tilrettelæggelse af skolelivet, som jeg har læst på skolens hjemmeside, imponeret mig meget.

Desværre er der ikke så mange skoler, som er nået dertil endnu.

Så mine forventninger er helt i top!

Jeg har været lærer i rigtig mange år på en friskole i Holbæk, og jeg har undervist mange forskellige fag på alle klassetrin. Sideløbende med mit lærerarbejde videreuddannede jeg mig til cand. pæd. i dansk. Denne uddannelse valgte jeg at bruge på Holbæk Seminarium, hvor jeg blev ansat som adjunkt og underviste lærerstuderende i dansk og retorik.

I tre år var jeg ansat som skoleleder på en behandlingsinstitution for omsorgsvigtede børn, hvilket betød, at jeg skulle "stille skarpt" på specialundervisningsfeltet. Jeg var bl.a. meget optaget af at opkvalificere lærerne ift. relevant forskning, og af at pædagogikken blev funderet i et syn på læring, hvor det enkelte barn blev set som værdifuldt og kompetent og altid på vej mod et nyt læringstrin.

Alle disse erfaringer glæder jeg mig til at "sætte i spil" på Byens Skole.

Jeg glæder mig til at lære både lærere, elever og forældre at kende. Og jeg håber, at jeg vil kunne huske rigtig mange navne i løbet af super kort tid, når vi ses efter sommerferien.

**Administrativ leder Torben Winberg**, der præsenterer sig selv med følgende ord: Jeg er lige blevet ansat på Byens Skole som administrativ leder. Det er et privilegium at blive ansat på en skole, hvor det lyser ud af skolen, ledelsen, lærerne og eleverne, hvilken iver der er efter udvikling, læring og forandring. Hvor mange andre skoler kæmper med et langsomt bureaukrati af regler og strukturer, så har Byens Skole ikke langt fra tanke til handling – fra læring til udvikling. Denne frihed i måden at gøre tingene på er efter min opfattelse et fantastisk gode, som gavner både eleverne og lærerne. Derfor har jeg fundet min drømmestilling. Jeg er en 29 år gammel ex-Bornholmer oprindeligt uddannet som lærer fra Blaagaard Seminarium. Gennem de seneste år har jeg undervist på folkeskoler og i det private erhvervsliv. Jeg har arbejdet på Irmas hovedkontor, hvor jeg har undervist kommende medarbejdere, stået for kurser, oplært nye undervisere samt medvirket til ansættelsessamtaler. Disse kompetencer håber jeg kan komme i spil på Byens Skole, hvor jeg kan bidrage med ideer til de pædagogiske og administrative processer. Siden hen har jeg videreuddannet mig på Aalborg Universitet og taget en kandidatuddannelse inden for Læring og Forandringsprocesser. Her har jeg specialiseret mig i værdikommunikation i organisationer og virksomheder. Af den grund ser jeg frem til at arbejde videre med at kvalificere skolens kommunikation og værdier yderligere og klarlægge samt implementere nogle forbedrede og hensigtsmæssige kommunikationskanaler, som kan være til gavn for både lærerne og forældrene. Jeg ser frem til at komme tættere på de daglige driftsopgaver, som ligger i stillingen og medvirke til sparring med skolens ledelsesteam. Glæder mig til at blive en del af en stærk Lilleskole kultur, og glæder mig til samarbejdet med ledelsen, lærerne, eleverne og selvfølgelig forældrene. I er altid velkomne til at kigge forbi.

På skolen glæder vi os til igen at få et fuldt udbygget og funktionelt ledelsesteam, hvor en ny strukturering af ledelse og administration, vil give ressourcer og kompetence til et øget fokus på:

- Ledelsens involvering og synlighed i skole/hjem samarbejdet – herunder med fokus på etablering af funktionelle dialogfora mellem skole og forældre
- Skolens kommunikationsstrategi
- Værdiskabende udvikling og kursusforløb for skolens medarbejdere
- Større ledelsessynlighed i skolens hverdag og undervisning
- Strategiske overvejelser og refleksion over skolens generelle udvikling og målsætning

## **Start på næste skoleår**

Den 3. august 2009 åbner Byens SFO & Klub for en ny og spændende sæson. Onsdag den 5. august er der SFO-introduktionsdag for de nye børnehaveklassebørn og deres forældre. Vi viser de nye små og deres forældre rundt i SFO ´ens lokaliteter, og fortæller om dagligdagen og de mulige aktiviteter mv.

**Skolestart for 1. til 9. klasse** er onsdag den 12. august kl. 8.30, de nye børnehaveklasser har første skoledag torsdag den 13. august 2009.

### **Åbningstider i SFO:**

uge 32: mandag - fredag 8.00 – 16.00.

uge 33: mandag & tirsdag 8.00 – 16.00, onsdag 7.30 - 17.00, Torsdag 7.30 - 17.00 og fredag 7.30 - 16.00.

**Husk** madpakker i uge 33, som er klasselæreruge og i uge 34, som er kropssuge. Køkkenet serverer mad igen fra uge 35.

**Fagfordeling for skoleåret 2009/10** – se tillige komplet fagfordelingskema på næste side.

Fagfordelingen på Byens Skole er hvert år et stort puslespil, hvor mange interesser og følelser ispilsættes. Det endelige resultat udmeldes altid medio uge 26, da vi som følge af diverse usikkerheder, som f.eks. opsigelser, barsler mm. ikke ser det muligt at orientere jer før. Det må påregnes, at der skiftes lærere, når der skiftes afdeling. Dette for at den enkelte lærer i den enkelte afdeling oparbejder en særlig kompetence for at undervise netop denne aldersgruppe og deres fag.

### **Indskolingen:**

I 1. klasserne skal Signe være klasselærer hos Chimpanserne og Camilla, der er tilbage fra orlov, skal være klasselærer hos Tigerne.

I 2. klasserne fortsætter Louise M som klasselærer i Pingvinerne og Simon, der afløser Jette, skal være klasselærer i Søløverne.

I 3. klasserne fortsætter Rikke og Grethe som klasselærere i henholdsvis Isbjørne og Giraffer.

Nanna er fortsat på barsel og ventes tilbage omkring januar 2010

Louise T. er ligeledes på barsel, men har ulykkeligvis i løbet af sin barsel fået konstateret brystkræft, som hun nu er i behandling for. Behandlingen forløber planmæssigt, og Louise håber på, at kunne komme tilbage til arbejdet først i 2010

Jette og Lise har begge opsagt deres stillinger pr. 1 august for at søge nye udfordringer. I den forbindelse vil jeg gerne takke for en stor indsats på skolen og ønske held og lykke med fremtidens udfordringer.

### **Mellemtrin:**

I 4. klasserne skal Alec være klasselærer for Løverne og Kristina for Papegøjerne .

I 5. klasserne fortsætter Stine og Ole Morten med henholdsvis Delfiner og Elefanter.

I 6. klasse er det Jacob der fortsætter som klasselærer. Jacob og Carsten skal på barsel de første 6 uger af skoleåret – timerne læses af de faste vikarer Asbjørn og Jesper med sparring fra vores nye viceskoleleder Mona. Jacob og Carsten vil ligeledes

deltage i evt. forældremøder og andre arrangementer i perioden, for at skabe den nødvendige sammenhæng i skoleåret.

### **Overbygningen:**

I 7. klasse er det Karen, der skal være klasselærer.

I 8. og 9. klasse fortsætter henholdsvis Annika og Mette-Marie som klasselærere.

### **Fagfordelingsskema og signaturforklaring**

Klassernes vil få udleveret deres endelige ugeskema i løbet af uge 33.

Fag	bh.kl	1.C	1. T	2.P	2.S	3.G	3.I	4.P	4.L	5.D	5.E	6.	7	8.	9.
kl. lærer	HM/KS/MO	SI	CT	LM	SM	GW	RI	KL	AK	SP	OM	JB	KM	AL	MM
dansk	HM/KS/MO	SI	CT	LM	SM	GW	RI	KL	AK	SP	OM	JB	KM	AL	MM
mat	HM/KS/MO	CT	SI	SM	KL	RI	GW	AK	KL	CO	SP	CO	LL	LL	LL
pulje	HM/KS/MO	SI	CT	LM	SM	GW	RI	KL	AK	SP	OM	JB	x	x	x
tur/tema	HM/KS/MO	SI	CT	LM	SM	GW	RI	x	x	x	x	x	x	x	x
idræt	HM/KS/MO	SI/LK	LK/EB	SM/ML	MT/ML	MM/HD	MM/HD	KL	HD	HD	MM	JB	MM	JB	MM
natur/tek	x	LL	LL	LM	AL	LL	LL	x	x	x	x	x	x	x	x
musik	HM/KS/MO	TS	TS	TS	TS	TS	TS	TS	TS	CO	XX	CO	KM	TS	KM
engelsk	x			x	x	x	x	MM	AE	AE	MM	GW	KM	AE	MM
tysk	x			x	x	x	x	x	x	x	x	x	AE	AE	AE
science	x			x	x	x	x	x	x	x	x	AL	LL/AL	LL/AL	AL/LL
his/sa/kr	x			x	x	x	x	x	x	x	x	x	JB	JB	KM

### **Signaturforklaring**

HM: Helena Müller

KS: Karin Schroeder

MO: Metin Olsen

SI: Signe Møller

CT: Camilla Troelsø

LM: Louise Marlet

SM: Simon Møller

LK: Lars Kirkensgaard

HD: Henrik Drasbeck

GW: Grethe Wissing

RI: Rikke Hartvigsen

KL: Kristina Larsen

AK: Alec Karlson

SP: Stine Pedersen

OM: Ole Morten Nygård

JB: Jacob Borberg

EB: Eva Berenschere

MT: Martin Thomsen

KM: Karen Møller

AL: Annika Larsen

MM: Mette Marie Hemmingsen

LL: Lau Larsen

CO: Carsten Ovesen

TS: Thomas Svendsen

AE: Anki Eder Hansen

XX: Musiklærer fra Åben Skole

ML Maria Larsen

### **Teknisk ændring i sammensætningen af skolepenge/SFO-betaling**

Efter de gældende retningslinjer udgør skolepengene for 0. – 3. klasse 1400 kr. månedligt, hvortil kommer betaling for SFO på 400 kr. månedligt. For 4. – 9. klasse udgør skolepengene 1800 månedligt.

For at opnå bedre overensstemmelse med Undervisningsministeriets krav om, at SFO-betalingen skal svare til det faktiske forbrug, er det besluttet at foretage en mindre teknisk ændring i sammensætningen af skolepenge/SFO-betaling. Det indebærer, at den månedlige betaling for 0. – 3. klasse med virkning fra den 1. august 2009 udgør 1200 kr. i skolepenge og 600 kr. i SFO-betaling. Den samlede udgift er – som nu – således 1800 kr. månedligt.

Justeringen har INGEN betydning for den nuværende økonomiske prioritering af skolens ressourcer imellem skoledriften og SFO.

## **Tandplejevagtordning for børn og unge med bopæl i Københavns kommune**

Børne- og Ungdomstandplejen har som sædvanligt vagtordning i sommerferien 2009:

**Adresse:** Tandklinikken Brønshøjvej 17,  
**Telefon:** 3530 2160  
**Åbningstid:** Mandag – fredag kl. 8.00 – 14.00

Klinikken er åben for tidsbestilling i ovennævnte tidsrum i tilfælde af behov for akut tandbehandling, i perioden 01.07.2009 til 07.08.2009 (begge dage inkl.)

Ved tandpine eller tandskader uden for åbningstiderne henvises til:

**Privatpraktiserende tandlæge** eller **Tandlægevagten** Oslo Plads 14, 2100 København Ø. **tlf. 35 38 02 51** eller **Skadestuerne** på Amager, Bispebjerg, Frederiksberg og Hvidovre Hospitaler.

### **Nye flotte cykelstativer**

Vores nye cykelstativer er nu klar til brug. Det bliver dejligt, at få cyklerne ud af gården, således at der bliver mere plads at lege på. Derfor skal vi fra skolestart i august alle hjælpe til med, at cyklerne parkeres i cykelstativerne. Det vil naturligvis være muligt at køre ind i skolegården om morgenen for at aflevere børn, ligesom samme mulighed er til stede om eftermiddagen, når de skal afhentes. I tidsrummet kl. 8.30 – 16.00 henstilles der til, at gården holdes fri for cykler.

### **Dialogmøde**

Onsdag den 3/6 barslede vi med det første dialogmøde, hvor målet er at ideer, holdninger, meninger og værdier skal danne grundlag for debat og diskussion mellem bestyrelse, forældre og medarbejdere på Byens Skole. På første møde, var det værdiudvalgets værdimanifest, der blev sat til debat. Det var en hyggelig og berigende aften, hvor interessante holdninger og brugbare input gav en levende debat. Værdiudvalget tager de mange gode refleksioner med sig i deres videre arbejde med skolens værdigrundlag. Dialogmøderne vil fortsætte i skoleåret 2009/2010, hvor vi håber at rigtig mange vil møde frem og deltage i debatten om hvordan vi gør Byens Skole til en endnu bedre skole.

### **Undervisningsmiljøundersøgelse**

Besvarelsene fra onlinespørgeskemaet ligger nu tilgængeligt på skolens hjemmeside. Besvarelsene vil ud over at være tilgængelige på hjemmesiden, anvendes som evalueringsredskab ved opfølgende møde i bestyrelsen, sikkerhedsgruppen, lærergruppen og ledelsen. Her vil vi udvælge de fokus- og indsatsområder, hvor det er nødvendigt at arbejde videre med skolens undervisningsmiljø i de kommende år. Generelt set opleves stor tilfredshed med skolens undervisningsmiljø, men der er naturligvis mulighed for forbedringer på en række områder som f.eks. skolens toiletforhold, oplevelsen af medbestemmelse og rengøring.

### **Nye computere i Indskolingen**

Der vil pr. august 2009 være 10 nye bærbare computere til brug i indskolingen. Computerne vil primært blive anvendt som klassesæt i forbindelse med tekstskrivning i puljeforløb samt i tema- og projektundervisningen.

I ønskes alle en god sommerferie

De bedste sommerhilsner

Henrik Andersen  
skoleleder